

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петровской Евгении Николаевны на тему: «Повышение экономической эффективности производства и реализации молока на основе совершенствования ценообразования (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Диссертационная работа Петровской Евгении Николаевны. выполнена на весьма актуальную тему. Важнейшей задачей АПК России является устойчивое снабжение населения продуктами питания отечественного производства, в частности молоком и молочными продуктами. Тенденция снижения поголовья коров, надоев молока и его производства привела к дефициту качественного продукта в стране. В настоящее время рост эффективности производства молока все больше определяется уровнем развития производственно-экономических взаимоотношений между предприятиями молочнопродуктового подкомплекса АПК. Наиболее важным фактором повышения эффективности производства и реализации молока становится формирование эффективных межотраслевых связей в молочнопродуктовом подкомплексе на основе совершенствования ценообразования как на отдельном предприятии, так и в масштабах всей страны.

Автором достаточно четко раскрыта цель диссертационного исследования, заключающегося в обосновании теоретико-методологических положений и разработка практических рекомендаций по повышению эффективности производства молока на сельскохозяйственных предприятиях с учетом совершенствования ценообразования на молоко.

Содержание положений, выносимых на защиту, структура работы, изложение теории и методологии, теоретическая и практическая значимость диссертационной работы заключается в приращении знаний в области теории повышения эффективности предприятий-производителей молока на основе совершенствования ценообразования, в возможности широкомасштабного использования положений диссертации органами регионального управления АПК при разработке концепций и целевых программ, направленных на стабилизацию цен на рынке молока, а также аграрными товаропроизводителями в определении конечной цены на молоко.

Вместе с тем, в автореферате следовало бы отразить не только факторы повышения экономической эффективности производства молока, но и факторы спо-

способствующие увеличению эффективности реализации молочной продукции. Также недостаточно раскрыта суть предлагаемых мер по совершенствованию организационно-экономического механизма в целях повышения эффективности производства молока в условиях вхождения в ВТО.

Однако отмеченные недостатки не снижают теоретической и практической значимости исследования. Диссертационная работа представляет собой законченную научно-квалификационную полностью отвечает требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (№842 от 24.09.2013 г.), а ее автор Петровская Евгения Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика природопользования (АПК и сельское хозяйство).

Д-р экон. наук, профессор
Кубанского государственного
аграрного университета

В.О. Шишкин

Адрес: 350044, Россия, г. Краснодар,
ул. Калинина, д. 13,
Телефон: +7(861)221-59-46
e-mail: svistunov@inbox.ru

Личную подпись тов.

Начальник отдела кадров

